

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.  
(Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

**KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ**  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.  
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)  
5 pengő, vasárnap (8 oldal) 6 pengő.

## Határkő

Határkővet jelent az újabkori magyar történelemben az a tény, hogy a Szovjet-Unió helyreállította a diplomáciai viszonyt Magyarországgal és ugyanezt teszi az Amerikai Egyesült Államok. A két nagyhatalom elhatározása megnyitotta a kaput előttünk a nagy demokratikus népek családjába és végleg lezár egy multat, mely annyi végzetes bajt zúdított a magyar nép nyakába. Egyszermindenkor vége annak a külpolitikai orientációnak, mely a sir szélére juttatta a magyar nemzetet. A nagy demokráciák által nyújtott elismerés azt jelenti, hogy a magyarországi rendszerváltozást és a multtal való szakítást gyökeresnek és véglegesnek látják és tudják.

Vorosilov tábornagy által átvett jegyzék mondja, hogy a szovjet kormány figyelembe vette azt a közreműködést, amellyel Magyarország hozzájárult a hitlerista Németország elleni harcának sikeréhez. Ennek a megállapításnak fontossága van különösen most, mikor a békeszerződéseket követszolgák és a béke asztalánál bizonyára az is érdekes látvány, hogy melyik nép mennyit és mit tett a fasizmus leverése elleni küzdelemben. A demokratikus magyar kormány és magyar nép szerepe ebben a vonatkozásban, ime, tisztán áll, egyik legnagyobb hadviselő állapítja meg, hogy Magyarország hozzájárult a szövetségesek győzelméhez.

Hasonlóképpen megelégedéssel regisztrálható a szovjet jegyzéknek az a kitétele, hogy az ideiglenes magyar nemzeti kormány lojálisan végrehajtja a megkötött fegyverszüneti egyezményt. Bármennyire is adódnak a háborúúta országban nehézségek, a magyar kormány és a magyar nép lojálisan, bár erőmegtessítve, teljesíti vállalott kötelezettségeit, jól tudva, hogy ez becsületbeli kötelesség is. Hogy ezek a tények elismerést váltottak ki a Szovjet-Unió kormányánál, ez jöleső érzeléssel tölti el nemcsak a kormány tagjait, a politikai élet vezetőit, hanem a magyar nép széles régeit, mert benne látják a jobb jövő zálogát.

Az Egyesült Államok kormányának Magyarországgal kapcsolatos elhatározása nem kevésbé nagyjelentőségű különösen egy szempontból: Magyarország az első a németek háborújában résztvevő dunamenti államok között, mellyel Washington felveszi a diplomáciai kapcsolatokat.

A feltétel — mint ismeretes — a demokratikus szabad választások megtartása. Ennek a feltételnek bizonyára megfelelünk, mert hisz az ország eminens érdeke, hogy így történjen és ezt bizonyára minden tényező és minden párt megérti Magyarországon.

A szabadságszerető, demokratikus amerikai nép iránt éppen úgy, mint a hatalmas Szovjet-Unió népe iránt sohasem viselkedett ellenszenvvel a magyar nép még a reánk kényszerített háború vérvizárában sem. Ujabbán pedig baráti és hűlázadás párosul a rokonszenvvel.

## Mac Arthur és a japán császár találkozása

Tokió, szeptember 27. A japán császár és MacArthur tábornok történelmi jelentőségű találkozására szerdán délelőtti folyt le a tokiói amerikai nagykövetségen. A császár és kísérete öt gépkocsios foglalt helyet és 10 órakor érkezett a követségi palotához. A látogatás megrendezésére akkor került sor, amikor Hirohito kifejezte óhaját, hogy fel akarja keresni a főparancsnokot. A japánok azért akarták titokban tartani a találkozást, hogy ne izgassák fel a japán népet, amely megalázónak

érezte volna a császár látogatását. A kölcsönös üdvözlések után MacArthur tágas fogadóterembe vonult a császárral. Beszélgetésük a tolmács kivételével senki sem volt jelen. A megbeszélés másfél óra hosszat tartott. (MTI)  
Newyork, szeptember 27. A japán császár két amerikai újságíró előtt úgy nyilatkozott, hogy nincs kifogása Japán demokratizálása ellen. A császár „jószemmel néz” egy angol mintára kiépült alkotmányos monarchiát. (MTI)

## A balkáni kérdés nehéz probléma Londonban

London, szeptember 27. A külügyminiszterek londoni értekezletét — mint az angol rádió jelenti — az angol sajtó továbbra sem kíséri különös bizakodással. A „Times” megállapítja, hogy még mindig a balkáni kérdés az értekezlet legégetőbb problémája. Több kiküldöttnök az a nézete, hogy ezen a kérdésen dől el a szövetségesek egymáshoz való viszonya és ha nem sikerül meggyezniük, ebből számos félreértés származhat. Most, hogy a jelenlegi értekezlet a vége felé közeledik — írja a Times —, a diplomaták leltárj készítenek arról, hogy mit végeztek.

Természetesen csatlódnak, hogy nem tudtak több eredményt elérni. Mindenesetre világos, hogy békeszerződést sohasem volt könnyű dolog szerkeszteni.

Szerdán késő este kiadott hivatalos közlemény szerint a külügyminiszterek tanácsa a szerdai nap folyamán két ülést tartott. Az ülésen megvitaták a jóváhagyásra vonatkozó francia emlékiratot és megkezdtek a tanulmányozását a németországi ellenőrzés igazgatására vonatkozó francia emlékiratnak. Csütörtök délután a tanács újabb ülést tartott.

## A csehszlovákiai szovjet csapatokat a határokra vonják vissza

Páris, szeptember 27. (Reuter) A „Vatra” című szlovák lap jelentése szerint Konyev tábornagy megígérte, hogy a csehszlovákiai szovjet csapatokat október 1-re az ország belsejébe a határokrá

vonja vissza. A lap hozzátesszi, hogy csehszlovák és szovjet katonaságból álló vegyes járőrök fogják őrizni a határt, különösen az Ausztriába és Magyarországra vezető útszakon. (MTI)

## Hazaengedett magyar katonákat feltartóztatják Csehszlovákiában

Budapest, szeptember 27. A prágai Smihov Motol fogolytáborban sok magyar katona van és a hadifogoly katonákhoz hasonló elbánásban részesülnek. A háború befejezése után a szovjet katonai parancsnokságok által hazaengedett magyar katonákat, akik Csehszlovákián keresztül utaztak Magyarországra, a csehszlovák katonai hatóságok feltartóztatják és fogolytáborokba zárlák.

magyar állampolgárok helyzetéről a magyar kormány jegyzékét nyújtott át a Szövetséges Ellenőrző Bizottságnak, tudomására hozva azt is, hogy a smihov-motoli fogolytáborban a magyarokat még szidalmazzák, köpdörik, sőt nem egy esetben ültetgik is. A jogtalanul hadifogolyként kezelt és kényszermunkára befogott magyar katonák helyzetéről a Szövetséges Ellenőrző Bizottság a szlovák kormány delegátusához fog átírn. (MTI)

## Az osztrák kormány kibővítése

Bécs. Az osztrák tartományi kiküldöttekből álló értekezlet szerdai esti zárülésén megállapodott egy némileg kibővített kormányban, amelyben a néppárt (a volt keresztény szocialista párt) egy miniszteri tárcát és két államtitkárságot kap. Egyebekben a kormány változatlan marad.

névsorát a szövetséges tanács elé terjesztik jóváhagyás végett abban a reményben, hogy a négy megszálló hatalom mihamarabb elismeri.

A Franz Honner kommunista-párti belügyminiszter elleni tiltakozás kérdését úgy oldották meg, hogy Honner megmaradt hivatalában de öttagú — két néppárt, két szocialistapárti és egy kommunistapárti tagból álló — bizottságot neveznek ki a rendőrség ellenőrzésére. A szélesebb alapon nyugvó kormány tagjainak

elisméri. Az osztrák tartományok képviselőinek értekezlete határozatot fogadott el, amelynek értelmében kéri fogja a szövetségeseket a Renner-kormány azonnali elismerésére, a demarkációs vonalak megszüntetésére, az összes megszálló haderők visszavonására és Ausztriának az Egyesült Nemzetek közé való felvételére. (MTI)

El lehet mondani, hogy népek találjanak itt egymásra, hatalmas nemzetek nyújtják baráti jobbukat egy sokat szenvedett kis nép felé. Ezt a baráti jóból örömmel ra-

gadjuk meg és a bizalomra azzal szolgálunk rá, hogy megerősítjük az igazi magyar demokráciát és így a Dunavölgyében a demokrácia örököse és megtartója leszünk.

## A Kisgazda Párt és a Kommunista Párt politikai bizottságának megbeszélése

A MOT jelenti: A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága és a Magyar Kommunista Párt politikai bizottsága szeptember

26-án megbeszélést tartott, amelyen az együttműködés szellemében megvitaták az időszerű bel- és külpolitikai kérdéseket.

## A honvédelmi miniszter nem tagja egyik pártnak sem

Budapest, Azzal az elterjedt hírral kapcsolatban, hogy Vöröss János honvédelmi miniszter, a Függetlenségi Front egyik pártjának tagja, a honvédelmi miniszter a következő nyilatkozatot adta:

bármelyik demokratikus pártba és ha a honvédelmi miniszter valamelyik pártnak a tagja lenne, ez nézetem szerint könnyen a fegyelem megbontására vezetne. Mindezen felül a magyar hadsereg a maga kicsi létszámával az ország demokratikus rendjének öre kell, hogy legyen és a honvédelmi miniszter pártunkivüliséggel is biztosítja azt. (MTI)

— A hír tévedésen alapszik, mert egyik pártnak sem vagyok tagja. Ennek oka az, hogy rendelkezéseim értelmében a magyar hadsereg tagjai beléphetnek

## Amerikai sajtójelentés Magyarországról

Newyork. Az amerikai rádió a „Newyork Times” munkatársának jelentését ismerte meg a Magyarországgal felveendő diplomáciai kapcsolatokról. Amennyiben a jelenlegi irányzat tovább fejlődik Magyarországon és csak-

ugyan demokratikus szabad választásokat tart, — írja a lap — akkor követeket váltunk Magyarországgal, amely így első lehet a dunamenti német csatlósállamok között, amelyet a nyugati hatalmak elismernek. (MTI)

## Ülést tartott a nemzetgyűlés politikai bizottsága

Dr Zsedényi Béla elnöklésével ülést tartott az ideiglenes nemzetgyűlés politikai bizottsága.

a politikai bizottság, hogy a debreceni választásokkal kapcsolatban szabályszerűen megválasztották nemzetgyűlési képviselővé Kálmán Ferenc hajdúbószorményi, Pála Dömötör kecskeméti és Somogyi Imre szegedi lakosokat, akiket annakidején szabályszerű meghívókkal el is láttak, de technikai okokból nem tudtak idejében megjelenni a debreceni nemzetgyűlésen, a három képviselő megválasztását igazoltnak tekinti a bizottság.

A tárgysorozat első pontjaként a Nemzeti Főtanács harmadik tagjává Rákosi Mátyást, póttagul Szakassits Árpád nemzetgyűlési képviselőt választotta meg. Ezután rátért a politikai bizottság a földreformrendelet értelmében benyújtott földbirtokmentesítési kérelmek tárgyalására, majd dr Zsedényi Béla elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg Bartók Béla nemzetgyűlési képviselő haláláról.

Végül tárgyalta a bizottság a miskolci autonóm orthodox anyahitközség átiratát, amelyben a deportáltak hazaszállítási intézményes megoldását kéri. Tekintettel arra, hogy az ügy intézésére a kormányzat időközben megfelelő szervezet létesíteti, a kérdést levette a napirendről.

A politikai bizottság ezután a közigazgatási bíróság beérkezett átiratát tárgyalta e ezzel kapcsolatosan megállapította, hogy a közigazgatási bíróság túllépti hatáskörét, miért is az átiratot levette napirendjéről. Megállapította

## Amerikai újságíró a szlovákiai magyar és zsidóüldözésekről

Mint a newyorki rádió jelenti, Hall Lehmann délkelet-európai tudósító szeptember 22-én részletes jelentést küldött Pozsonyból a szlovákiai magyar és zsidóüldözésekről.

eredésével okozta meg. Nem sikerült azonban megcáfolnia a fennálló igazságtalanságokat.

A tudósító tudomására jutott, hogy a szlovákiai hatóságok a magyar és zsidó kisebbségekkel erőszakosan bánnak és üldözik őket. Ezért Budapestről Pozsonyba utazott, hogy személyesen győződjék meg arról, hogy Szlovákiában valóban antiszemitizmus van és üldözik a magyar kisebbségeket.

A tudósító a továbbiakban leírja, hogy mielőtt a szlovák nemzetgyűlés elnökeivel tárgyalt volna, látogatást tett két táborban, ahová a szlovák hatóságok magyar kisebbségeket internáltak. Ezeket a magyarokat fél órától két óráig terjedő idő alatt ülték ki szlovákiai lakásaikból és éppen csak a legszükségesebb élelmiszert vihették ki magukkal. A táborokban igen sok gyermeket és asszonyt látott.

Szavahihető tanuk elbeszélése és a helyszínen történt megállapítás szerint — írja Hall Lehmann — meggyőződésem az, hogy ezek a hírek igaznak bizonyultak. Leírja, hogy tárgyalt a szlovák nemzetgyűlés elnökével, aki igyekezett a szlovák nép magyar és zsidóellenes hangulatát megmagyarázni és ezt a szlovákiai népek a megszállás alatti szenvedései következtében támadt elke-

Végül a tudósító a szlovákiai zsidóüldözésekről fr. Hangsúlyozza, teljes bizonyossággal megállapította, hogy a szlovák hatóságok a német internálótáborokból visszatért zsidók nagyrésztétől a politikai és erkölcsi megbízhatóság igazolvány kiadását megtagadták, amely igazolvány előfeltétele, hogy Szlovákiában valaki munkához jusson. (MTI)

## Debrecen halálja a Szovjet-Unió és az Egyesült Államok iránt a diplomáciai kapcsolatok felvétele alkalmából

Debrecen társadalmi csúszásánál a népgyűlésen fejezte ki hálóját abból az alkalomból, hogy a Szovjet-Unió és az Amerikai Egyesült Államok elismerték demokráciánkat és felvették a diplomáciai kapcsolatokat Magyarországgal.

A gyűlés résztvevői táblák alatt, a Vörös Hadsereget, Szovjet-Uniót, Sztálin generalisszimust és az Egyesült Nemzeteket ábrázoló, demokratikus jelmondatokat harsogva vonultak fel. A népgyűlés kezdetétől dalokat énekelve és a Szovjet-Unió, valamint az Egyesült Államok mellett tiltatve gyűlést a közhírré.

A népgyűlés a Hímnusz előkelésével vette kezdetét, majd Molnár József jelentette be, hogy a Függetlenségi Frontba tömörült pártok szónokai méltatják a nap jelentőségét, melyen a Szovjet-Unióval és az Amerikai Egyesült Államokkal felvett diplomáciai kapcsolatok jelentőségét ünnepli Debrecen társadalmi.

Szabó István, a Kommunista Párt szónoka rámutatott arra, hogy minden magyar dolgozó számára ünnepet jelent ez a nap, amikor a nagyhatalmak úgy döntöttek, hogy Magyarországot beveszik a szabadságszerető népek sorába. Nagyjelentőségű ez a gesztus, demokráciánk elismerését és nemzetközi tekintélyünk orrál mértékű emelkedését jelenti. A Szovjet-Unió segítő kezét éreztük az éhező Budapest megsegítésénél, a mezőgazdaságunk számára nyújtott támogatásánál, hadifoglyaink a békeszerződés előtt hazabocsátásánál, a kereskedelmi szerződés megkötésénél, amikor 30 millió kilogramm gyapotot adott a lerongyolódott népfelruházására. Sokat jelent az erkölcsi segítség, hogy az Amerikai Egyesült Államokkal együtt felvették a diplomáciai kapcsolatokat Magyarországgal. A magyar rádió becsületes akarással segítette a Vörös Hadsereget a németek leverésében és igyekezett teljesíteni a jótételei kötelezettségeit. A munkásság termelt és dolgozott, hogy ezáltal is meggyőztesse, elősegítse a Vörös Hadsereg győzelmét. Dolgozónk révén sikerült elérni, hogy a szabadságszerető népek sorába kerüljünk. Beszédét a Szovjet-Unió és a szabad népek életével fejezte be.

Ezután dr. Rényi Andor, a Független Kiszгада Párt szónoka tartotta meg beszédét. Örömmel üdvözli a párt nevében a diplomáciai kapcsolatokat felvételét a Szovjet-Unióval és az Egyesült Államokkal. Nekünk — mondotta — ez annyival nagyobb öröm, mert a Független Kiszгада Párt mindig ellene volt annak, hogy a német fasizta imperializmus és hitleri öröklet szekeréhez kössük országunk sorsát. A Független Kiszгада Párt parlamenti képviselői voltak azok, akik nyíltan szavazni mertek a háború és a tengely ellen, akik mindent elkövettek, hogy a háborúból, mely csak veszteséggel járhatott az országra nézve, minél több kiváljunk. Nem rajtunk múlt, hogy ez nem sikerülhetett. A szovjet jóindulattal már akkor éreztük a magyar nép iránt, amikor az 1949-es szabadságharcunkban orosz kézre került zászlóinkat baráti gesztussal nekünk ajándékozták. Az, hogy velünk most a világ két legnagyobb hatalma felvette a diplomáciai kapcsolatokat, szabad utat nyit számunkra a szabadságszerető népek felé. Örösi jogot ad az a kis magyarság számára, együtt haladhat a jövő útján a szabad kis és nagy nemzetekkel. Ezek a nagy és széles jogok azonban nagy kötelezettségeket is jelentenek úgy a határokon belül, mint kívül. Kövessük a demokráciát elvett, harcoljunk a fasizmus és reakció ellen, tartsuk épen a szabadságjogokat és éljük vele a nép érdekében. Ez a szabadság azonban nem lehet szabadság. Tiszteljünk a mások szabadságát a saját szabadságunkat és függetlenségünket feltétlenül őrizzük. A diplomáciai kapcsolatok felvétele azt jelenti, hogy a Szovjet-Unió és USA az ország füg-

getlenségét, önállóságát elismerik és ez egy kis országnak vesztett háború után a legtöbb, amit kaphat. Vigyázzunk tehát országunk függetlenségére, önállóságára, szabadságára. Beszédét a Szovjet-Unió, USA és a demokratikus Magyarország életével fejezte be.

Kovács János a Szociáldemokrata Párt nevében hangoztatta, hogy elkötelez bennünket ez az ünnep, mert a Szovjet-Unió és USA azért vették fel velünk a diplomáciai kapcsolatokat, mert a Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült pártok bebizonyították, hogy önállóan is tudnak működni. Építsük fel a dolgozók szabad, demokratikus Magyarországot.

Kondor Imre a Nemzeti Paraszti Párt szónoka azt hangoztatta, hogy a magyarsággal felvett diplomáciai kapcsolatok azt jelentik, a világ két nagyhatalma a magyar népet érettnek találja, hogy belépjen a demokratikus népek sorába.

Radó Antal a Polgári Demokrata Párt nevében a polgári demokrácia halálját fejezte ki a Szovjet-Unióval és az Amerikai Egyesült Államokkal. Kinyitotték a nagy nemzetek kapuját és szívüket előttünk. A reakció hatalmas csapást kapott ezáltal a szabad nemzetek részéről és a reakció elleni harc örösi segítségét nyert ebben a gesztusban. A beszédek után a népgyűlés egyhangúan elhatározta, hogy haláláviratot intéz a Szövetséges

### Bartók Béla Newyorkban meghalt

A newyorki rádió szerdán este bejelentette, hogy Bartók Béla, a nagy magyar zeneszerző szerdán délelőtt Newyorkban hoeszas színpadon után meghalt. Temeletét az amerikai zeneszerzők, művészek és kiadó szövetsége rendezte. Az amerikai rádió magyar osztálya pénteken Bartók gyászünnepséget

rendez, amelyen az elhunyt zeneszerző amerikai szerzeményét is előadják. A gyászünnepséget a londoni rádió is közvetíti.

Bartók Béla kedden még egy vértömlesztést kapott, de már ez sem segítette rajta és szerdán délelőtt elhunyt. Betegségénél állandóan ott volt a felesége is.

### Nahóczky közellátási felügyelő nyilatkozata budapesti újtárol

Óry István főispán, közellátási kormánybiztos megbízásából Nahóczky Miklós közellátási felügyelő többnapos tárgyalást folytatott Budapesten a közellátásiügyi miniszteriumban a debreceni és vármegyei közellátási viszonyokkal kapcsolatban. Nyíltan felárta, hogy a város és megye területén nincs elég kenyér, az ellátatlanok szükségletét nem tudják biztosítani és ismételtén kérte Debrecennek ipari városá nyilvánítását és így a központi ellátásra való bevonását.

A közellátási miniszteriumban tárgyaltakról a debreceni sajtó lapjainak a következőket mondotta Nahóczky felügyelő:

— A főispán úr mint közellátási kormánybiztos rendelkezésére és utasítására a debreceni és általában az egész vármegye élelmiszeri nehézségeinek csökkentése és áthidalása végett Budapesten a közellátásiügyi miniszterium illetékes osztályainak vezetésével beható tárgyalásokat folytattam a főispán úr által megadott irányelvek alapján.

— Tárgyalásaim nem voltak eredménytelenek. Sikerült jelentős kiutalásokat kieszközölnöm, amelyet a legnagyobb és legkíméletlenebbül végrehajtandó takarékoság mellett vagyok köteles felhasználni. Szigorú rendet fogunk a közellátási kormánybiztos úr jóváhagyása mellett bevezetni, amit a helyi hatóságoknak és szerveknek okvetlenül be kell tartaniuk, különben munkánk eredménye csak időleges lesz és feltétlenül nem az igazságosság elvét fogja előidézni.

— Munkám még nem fejeztem

**Ékszerjavítások leggyorsabban készülnek Moskovits Sándornál**  
Piac-utca 41.  
Arany, ezüst, drágakő bevéltás.



CSOKONAL színház

## Csárdás

KAMARA színház

## Különös éjszaka

Ellenőrző Bizottság elnökéhez, Vorosilov marsallhoz. A távirat szövege a következő:

„A magyar demokrácia újból nagy hálával fordul a Szovjet-Unió kormányára felé abból az alkalomból, hogy megteremtette a diplomáciai kapcsolatokat hazánkkal. A Szovjet-Unió számtalan cselekedetével eddig is bebizonyította, hogy a magyar demokrácia szinte nagy barátja. Hálásak vagyunk az Egyesült Államok kormányának is, mert készségeit nyilvánította, hogy a magyar kormánnyal a diplomáciai kapcsolatokat felvegye. Ezzel a tettel a független demokratikus magyar állam újabb hatalmas megerősítést nyert. Amikor Debrecen demokratikus pártjai nevében hálás üdvözlőtünk tejeztük ki, kijelentjük, hogy minden erőnkkel azért fogunk harcolni, hogy a demokratikus nagyhatalmak bizalmát és támogatását a jövőben is kiérdemeljük. Eljen nagy szomszédunk, barátunk a Szovjet-Unió, éljen a nagy nyugati demokrácia, az USA, éljen a független, szabad, demokratikus magyar állam.

**Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült pártok.**

A hálátávirat felolvasása és egyhangú, lelkes elfogadása után a népgyűlés az Internacionale elnökletével ért véget.

### Rendkívüli épületjavítási hozzájárulást kell fizetni

A pénzügyigazgatóság felhívja Debrecen sz. kir. város, Hajdúböszörmény, Hajdúszoboszló és Hajdúnánás megyei városokban az épülettulajdonosok, valamint a bérletkifizetőket a Magyar Közlöny 120. számában megjelent 28260—1945. U. M. számú rendeletre, mely szerint az említett városokban lévő összes épületek tulajdonosai, illetve bérleti az 1945. évi október hó 1. napjától az 1947. évi július hó 31. napjáig terjedő időre a rendeletben meghatározott mértékű rendkívüli épületjavítási hozzájárulást kötelesek fizetni.

A bérletk fizető a rendeletben megszabott hozzájárulást minden hó 5. napjáig (első ízben 1945 október hó 5. napjáig) a tulajdonosnak (megbízottjának) kötelesek fizetni, míg a tulajdonos az egész épület után egyrészt a nyersbér-

jóvedelemnek a rendeletben meghatározott százalékkal, másrészt úgy a saját maga által használt lakás után jár, valamint a bérletk által fizetett hozzájárulás összegét az általa készíttendő ki- számításai jegyzék egy példányával minden hónap 15. napjáig, első ízben 1945 október hó 15. napjáig a községi előjárósághoz (városi adóhivatalhoz) büntetőjogi felelősség terhe mellett köteles becsorgáltatni.

Egyebekben a hozzájárulás ki- számítására, mérvére, befizetésére és a jogorvoslati eljárásra vonatkozóan a hivatkozott rendelet tartalmaz részletes rendelkezést, szóbeli felvilágosítást a városi adóhivatal (községi előjáróság) valamint az állami adóhivatal és pénzügyigazgatóság nyújt.

Pénzügyigazgatóság.

### Összeíró (szavazatszedő) bizottságok helyiségei

1. szavazó körzet: Városi zenede. Vár-u. 1. 2. sz. k.; Békési-u. 16. vendéglő. 3. sz. k.; Leány-u. ref. isk. 4. sz. k.; Dévény-u. ref. isk. 5. sz. k.; Gölya-u. 1. vendéglő. 6. sz. k.; Csokonai-u. ref. elemi isk. 7. sz. k.; Csokonai-u. ref. elemi isk. 8. sz. k.; Kút-u. 19. ref. elemi isk. 9. sz. k.; Kétszázötven 7. István mámi munkáskör. 10. sz. k.; Nyílu. 7. vendéglő. 11. sz. k.; Eötvös-u. ref. elemi isk. 12. sz. k.; Eötvös-u. ref. elemi isk. 13. sz. k.; Apafi malom. 14. sz. k.; Kása u. 24. vendéglő. 15. sz. k.; Kassa u. 37. vendéglő. 16. sz. k.; Magos György tér 12. vendéglő. 17. sz. k.; Nagyerdő 12. erdőház. 18. sz. k.; Simonyi ut. 3. Nőszov. helyisége. 19. sz. k.; Eötvös-u. óvoda. 20. sz. k.; Eötvös-u. óvoda. 21. sz. k.; Alkotás György-u. 5. vendéglő. 22. sz. k.; Rákóczi u. 30. kerr. sportpálya. 23. sz. k.; Csapó-u. 36. vendéglő. 24. sz. k.; Péterfia 30. 25. sz. k.; Péterfia-u. 28. cserkészotthon. 26. sz. k.; Baitazar Dező u. 2. ref. elemi isk. 27. sz. k.; Baitazar Dező u. ref. elemi isk. 28. sz. k.; Baitazar-Dező u. ref. elemi isk. 29. sz. k.; Deri múzeum. 30. sz. k.; Kálvin tér 17. ref. isk. hlv. tan. terme 31. sz. k.; Deri múzeum. 32. sz. k.; Mester-u. 22. ref. elemi isk. 33. sz. k.; Mester-u. 30. óvoda. 35. sz. k.; Mester-u. 22. ref. elemi isk. 36. sz. k.; Mester-u. 37. vendéglő. 37. sz. k.; Csapó-u. 11. ref. elemi isk. 39. sz. k.; Bika zárdája nagy cserm. 40. sz. k.; József kir. ag. u. és Radák sarkon lévő isk. 41. sz. k.; Szechenyi-u. 46. sz. k.; 43. sz. k.; Miklós-u. 12. elemi isk. 44. sz. k.; Piac 59. 2. lépcsős ház. 45. sz. k.; Piac 59. 2. lépcsős ház. 46. sz. k.; Dunagradu. 1. vendéglő. 47. sz. k.; Miklós-u. 44. vendéglő. 48. sz. k.; Petőfi tér 6. vendéglő. 49. sz. k.; Verboczi-u. iparkamara helyisége. 50. sz. k.; Deak Ferenc-u. 6. tánciskola. 51. sz. k.; Piac-u. 28. I. em. iparkamara helyisége. 52. sz. k.; Csapó-u. 19. táncszalon. 53. sz. k.; Búr-gundia I. iparkamara. 54. sz. k.; Csapó-u. 45. ref. elemi isk. 55. sz. k.; Rákóczi-u. 3. vendéglő. 56. sz. k.; Csapó-u. ref. elemi isk. 57. sz. k.; Búr-gundia-u. I. iparkam. 58. sz. k.; Pácsi-utca-u. ref. elemi isk. 59. sz. k.; Pácsi-utca-u. ref. elemi isk. 61. sz. k.; Csapó-u. 79. vendéglő. 62. sz. k.; Búr-gundia-u. I. iparkam. 63. sz. k.; Csapó-u. 105. vendéglő. 64. sz. k.; Arpadter 20. vendéglő. 65. sz. k.; Virág-u. 15. vendéglő. 66. sz. k.; Csapó-u. 100. vendéglő. 67. sz. k.; Kossuth-u. 43. Hősz. helyiség. 68. sz. k.; Szent Anna vendéglő. 69. sz. k.; Búr-gundia I. iparkam. 70. sz. k.; Beresnyei 105. vendéglő. 73. sz. k.; Nap-u. 22. vendéglő. 74. sz. k.; Vigadó-u. 67. tánciskola. 75. sz. k.; Timar-u. 31. vendéglő. 76. sz. k.; Vigadó-u. 5. ref. elemi isk. 77. sz. k.; Szent Anna-u. 66. vendéglő. 78. sz. k.; Vigadó-u. ref. elemi isk. 79. sz. k.; Vigadó-u. 4. ref. elemi isk. 80. sz. k.; Tekli-u. 61. ref. elemi isk. 82. sz. k.; Wesselyni u. 3. vendéglő. 83. sz. k.; Csepőkerti ref. elemi isk. 85. sz. k.; Mikos Kelemen-u. 2. rk. elemi isk. 86. sz. k.; Kassa u. 52. vendéglő. 87. sz. k.; Csepőkerti ref. elemi isk. 88. sz. k.; Csepőkerti napközi otthon. 89. sz. k.; Kassa-u. 35. vendéglő. 90. sz. k.; Samseni ut. 65. vendéglő. 91. sz. k.; Samseni ut. 85. vendéglő. 92. sz. k.; Samseni ut. állami elemi isk. 93. sz. k.; Csepőkerti olvasóköri 94. sz. k.; Csepőkerti papia. 95. sz. k.; Csepőkerti ref. isk. 96. sz. k.; Alvinci tér 2. ref. isk. 97. sz. k.; Szabadság telepi rk. isk. 98. sz. k.; Szabadság telepi olvasóköri 99. sz. k.; Márton Kálmán u. 52. Hámori vendéglő. 100. sz. k.; Alvinci tér 2. óvoda. 101. sz. k.; Alvinci tér 2. ref. isk. 102. sz. k.; Eprekerti tere. 103. sz. k.; Szabadság telepi óvoda. 104. sz. k.; Komáromi Csepőkerti György-ter 51. ref. kultúrház. 105. sz. k.; Máv telepi iskola. 106. sz. k.; Máv telepi munkás étkezdé. 107. sz. k.; Diószegi ut. 14. vendéglő. 108. sz. k.; Szabadság telepi ref. isk. 109. sz. k.; Szabadság telepi óvoda. 110. sz. k.; Márton K. u. 1. vendéglő. 111. sz. k.; Kovács József-u. 12. vendéglő. 112. sz. k.; Vágóúti u. 10. vendéglő. 113. sz. k.; Wolaffka telepi olvasóköri. 114. sz. k.; Hid-u. 12. vendéglő. 115. sz. k.; Bujdosó u. 1. rk. olvasóköri. 116. sz. k.; Szabó Kálmán u. 31. ref. olvasóköri. 117. sz. k.; Szabó Kálmán u. 39. óvoda. 118. sz. k.; Szabó Kálmán u. 35—37. ref. elemi isk. 120. sz. k.; gróf Vecsey 35. vendéglő. 121. sz. k.; Kerekestelepi olvasóköri. 122. sz. k.; Mikespércsi ut. 14. ven-

déglő. 123. sz. k.; Eprekerti-u. 11. vendéglő. 124. sz. k.; Mikespércsi ut. 40. vendéglő. 125. sz. k.; Tegláskerti olvasóköri. Gulyás u. 126. sz. k.; Tör-laskerti óvoda. 127. sz. k.; Vargakert u. 3. Madlisa helyisége. 128. sz. k.; Szoboszlói ut. 10. kultúr. otthona. 129. sz. k.; Szoboszlói ut. rom. kat. isk. 130. sz. k.; Szoboszlói ut. 4. Kossabok vendéglő. 131. sz. k.; Szoboszlói ut. rom. kat. isk. 132. sz. k.; Fémipara vendéglő. 133. sz. k.; Szechenyi ut. 58-a. 135. sz. k.; Kishegyesi ut. 58. vendéglő. 134. sz. k.; Kishegyesi ut. 55. vendéglő. 135. sz. k.; Szegegyház. Iztávkas. Kishegyesi ut. 136. sz. k.; 137. sz. k.; Jókai u. 50. ref. elemi isk. 138. sz. k.; Pozsony u. 21. vendéglő. 139. sz. k.; Pozsony u. 22. óvoda. 140. sz. k.; Póca-u. 35. olvasóköri. 141. sz. k.; Kőntösgáti ut. isk. 142. sz. k.; Pósa u. 41. óvoda. 143. sz. k.; Szegegyház. Izmahelyiség. 144. sz. k.; Szegegyház. 5. szanu. egyk. 145. sz. k.; Pozsony ut. 24. vendéglő. 146. sz. k.; Vizműtelp. 147. sz. k.; Bőszörményi ut. 6. 148. sz. k.; Károly Ferenc József ut. 75. vendéglő. 149. sz. k.; Bőszörményi ut. 7. vendéglő. 150. sz. k.; Hunyad-u. 3. vendéglő. 151. sz. k.; Károly Ferenc József ut. 30. vendéglő. 152. sz. k.; Simonyi ut. 38. cukrászd. 153. sz. k.; egyetemi központi épület. 154. sz. k.; Nyíasi óvoda. 155. sz. k.; Bőszörményi ut. 59. vendéglő. 156. sz. k.; Egyetemi kórház. nyit. Csababáz. 157. sz. k.; Bőszörményi ut. 51. vendéglő. 158. sz. k.; Bőszörményi ut. 84. vendéglő. 159. sz. k.; Samseni ut. 159. sz. k.; Bellege 6. 13. 160. sz. k.; Létai ut. isk. 161. sz. k.; Bellege 227. Páci állami isk. 162. sz. k.; Szepes állami isk. 165. sz. k.; Kőntösgáti isk. 164. sz. k.; Nyíasi áll. isk. 165. sz. k.; Bellege 260. Egyház tanya. 166. sz. k.; Elnesi állami isk. 167. sz. k.; Kádár dűlő 61. áll. isk. 168. sz. k.; Kádár dűlő 61. áll. isk. 169. sz. k.; Jancs 71—73. sz. áll. isk. 170. sz. k.; Hadházi telep. vendéglő 171. sz. k.; Nagyhegyes 2. áll. iskola. 172. sz. k.; Nagyhegyes 60. áll. isk. 173. sz. k.; Horváthi család. 174. sz. k.; Állag gazdasági isk. 175. sz. k.; Samseni ut. 38. isk. 176. sz. k.; Diószegi uti állami isk. 177. sz. k.; Haláp 95. állami isk. 178. sz. k.; Bánk 15. állami isk.

### A román belügyminiszter beszéde

Mint a román rádió jelenti Kolozsvárott kedden kezdődött meg az erdélyi közigazgatási értekezlet. Teohari Georgescu román belügyminiszter hangoztatta a román-magyar együttműködés szükségességét. Kolozsvárott és az összes többi erdélyi városokban a közigazgatás élén ma egyformán vannak magyar tisztviselők. Vannak még különböző megoldásra váró kérdések. Egyes helyeken a sovinszta elemek még mindig uszítják a magyarokat a románok ellen és a románokat a magyarok ellen. Ezeknek a meg- szüntetésére — mondotta a bel- ügyminiszter — felhívom az ös- ztes erdélyi közigazgatási tiszt- viselőket, hogy az említett esetek kivizsgálásakor a legnagyobb lel- kossággal járjanak el. A továbbiakban a román belügymi- niszter hangsúlyozta, hogy az er- délyi magyarságnak és a román- ságnak teljesen egyenlő jogaik vannak.

### Magyar deportált nő vallomása a belséri haláltáborról

London. A belséri haláltábor hóhéral ellen folyó per során szer- dánt Stein Iloa magyarországi deportált zsidónő hallgatott ki. Stein Iloa, akit a szovjet csapa- tot előretörésének idején Ausch- witzbe szállítottak, a belséri tá- bor vádlottai közül kilencet felis- mert és súlyosan terhelő vallo- mást tett ellenük. (MTI)

**Választók! Az összeíró lap 5. rovatát, mely a kizáró okokkal kapcsolatos, senki ki ne húzza, ne vonásjelet alkalmazzon, hanem a feltett kérdésre igennel vagy nemmel betűvel kiírva válaszoljon**

**Új alapra fektetik a kenyérellátást, leszorítják az árát és új jegyeket bocsátanak ki**

Csütörtökön a városházán közellátási értekezlet volt, amelynek célja ármegállapítás lett volna. Az értekezleten Végh Dezső helyettes polgármester elnökölt. Megjelent az értekezleten dr. Bősörményi Imre, az ügyészség vezetője, dr. Buttkay Kálmán a pénzügyigazgatóság képviselőjében, a pártok képviselői és szakemberek.

Végh Dezső megnyitójában hangsúlyozta, hogy az infláció megakadályozása a főcél, a pénz értékálló voltát akarják biztosítani és szeretnék ugyanakkor egy kialakult irányvonalat is megállapítani.

Utána Nahóczky Miklós közellátási felügyelő számolt be budapesti útjáról és ott folytatott tárgyalásairól. A kenyérellátás problémája — mondotta — Debrecenben és Hajdú megyében megoldottak tekinthetők. A kenyérellátás nem megoldatlan probléma többé. Közölte, hogy a vasutasok ezentúl a központi készletből kapnak ellátást, kenyeret. Hajdú megye és Debrecen, ha a belső termés nem elegendő, idegen vármegyéből is kap lisztet. Szerdájig minden város és község a megyében megkapja az utasítást, Debrecen is és ha ezt betartják, akkor a közellátás, a kenyérellátás megoldódik, 10 napon belül megszűnnek a kenyérmizériák és ezzel az izgatások is. Oly mennyiség felett fog rendelkezni Debrecen és a megye is, hogy mindenkinek rendelkezésére fog állni a napi 20 dekás kenyérfiadag. Közölte, hogy az ellátatlanoknál külön kategóriákat állítanak fel. Az első kategóriába tartoznak a nehéz fizikai munkások, a második kategóriába a munkások (szellemi és fizikai munkások), a harmadik kategóriába a szabad pályán levők, a negyedik kategóriába a szabad kereseti lehetőséget nyújtó pályán levők, akiknek minimális és maximális fizetése nehezen állapítható meg. A kategóriák szerint az ellátás és fejadag különböző lesz. Minél nagyobb valakinek a keresete és kereseti lehetősége, annál kevesebbet kap a központi készletből. Sok függ az ellátásról attól is, hogy a kiadott rendeléseket hogyan hajtják végre. A készlettel takarékoskodni kell, különösen a tavaszi, áprilisi, májusi és június hónapokra. A legtöbb ellátatlan Debrecenben van az egész megyei ellátatlanok száma a debrecenieknek 30 százaléka. Debrecenben is revizió alá veszik az ellátatlanok számát. Harmincezer fő kiesik, mivel a vasutasok központi ellátásban részesülnek családtagjaikkal együtt. Kizárják az ellátásból azokat, akik nem végeznek újjáépítő munkát, így körülbelül 60-65 ezer lesz Debrecenben az ellátatlanok száma — és a tengerivel kevert lisztet így biztosítani lehet az ellátást. A visszaéléseket szigorúan büntetik majd. A visszaélést elkövető pékek kizárják az ellátásból, iparát elvezik, a tisztviselőket fegyelmi vagy népbíróság elé állítják.

Közölte, hogy megszüntetik a cukrásztermékek előállítását, ami kenyérlisztből történik. Tilos a peres és kifli is, mégha szabadforralmú lisztből készült is, úgy Debrecenben, mint Hajdú megyében. Elkeseredve hallotta, hogy míg Budapesten volt, 25 pengőre emelték a kenyér árát. Közli, hogy a kenyér ára a 10 pengőt nem haladhatja meg és kéri, hogy a kenyér árát újból 10 pengőben állapítsák meg. A kormányzat 400

pengős lisztet ad a malmoknak, így olcsóbban kapják a pékek is a lisztet.

Simon Kovács József rámutat arra, hogy a spekuláció veri fel az árakat.

Schneider Mihály, Kányási István és a többi jelenvolt pékiparos a pékek álláspontját világítja meg. Drága a fuvar, a fa ára erősen emelkedik, a só is egyre drágább, ha megkapják a fát, sőt és fuvaroztatók olyan áron, amikor a 10 pengős kenyérről életbe lépett, akkor tudják ilyen áron adni a kenyeret. A lisztet kívül 11 pengő 43 fillér a rezi a sütésnél, így a kenyér előállítására a lisztel együtt 19 pengő 90 fillér.

Dr. Bősörményi Imre ügyészségi elnök szerint a fuvarosokat közmunkaalapon kellene felváltva igénybevenni és a liszt és a fa oda fuvarozása így történne, így csökkenne a pékek nagy részeje.

Ujlaki Ferenc hasonló értelemben szólal fel. Kéri a közbiztonság fokozását. A kenyérelosztásnál igazságos elosztást kér, a kisiparos, kiskereskedő és dolgozó polgár is éppen olyan elbánást kér, mint a munkás.

Boross Irén kéri annak tisztázását, hogy a kenyérellátás tényleg biztosítva van-e, komoly-e az igény és reális alapon nyugszik-e. Örömmel venné az olcsóbb kenyér-

árát, de a pékek megélhetését is biztosítani kell.

Nahóczky Miklós újabb felszólalásában közölte, hogy nem szeret igérni, de kijelenti határozottan, hogy Budapestről nem idétezt hozott, hanem írást, amely szerint Debrecen kenyérellátása biztosítva van. Új alapra fogják fektetni a kenyérellátást. Új kenyérfjegyeket bocsátanak ki, amikor mindenki, nek meg kell indokolni és bizonyítani, miből él, hol dolgozik és mit dolgozik. Minden dolgozó kap, de nem a vonat tetején utazó feketéz.

Végh Dezső ezután rámutatott arra, hogy a fuvarosok megrendszabályozása nehéz. A pékek előterjesztésében sok igazság van.

Az értekezlet végül is tudomásul vette a közellátási felügyelő jelentését. A kenyér ára egyelőre még 25 pengő maradt, de egy szakértő bizottság átvizsgálja a pékek kalkulációját és utána leszorítják a kenyér árát. Az eddigi számítások szerint előreláthatólag 15 pengő lesz a kenyér új ára napokon belül, vagy legalább is e körül fog kialakulni, 20 pengőn mindenesetre alul lesz. Ugyanakkor mindenki elkövetnek, hogy a pékek fa- és sóellátása, valamint a fuvar olcsó áron biztosítható legyen.

Nahóczky Miklós közölte még, hogy a pékek számára a megfelelő és elegendő lisztmennyiséget egy hónapra előre kiadják.

a vizsgálatot és átadták a népbíróságnak.

**A hatósági választási iroda hirdetménye**

A hatósági iroda az alább következő fontos tudnivalókat közli a választásban résztvevő pártokkal (szakszervezetekkel) a kijelölt összeíró bizottságok tagjaival és a város közönségével.

1. A szavazó körök utca és házszámszerű felosztását, valamint az általános tudnivalókat az **Összeírási hirdetmény I. része**, a szavazó helyiségek címét, körzetenként és az összeíró bizottság tagjainak névsorát, szintén körzetenként az **Összeírási hirdetmény II. része** közli a hirdető helyeken kiragasztva. Az összeíró bizottsági tagok a pártok szeptember 26-i jeleltése alapján vannak felsorolva. A végleges névjegyzéket ma déli 12 óráig kéri a hatósági iroda városháza földszint 6. a választásban résztvevő pártoktól.

2. Az esküteléről elmaradt bizottsági tagok pótesküdtétele ma déli 11 óráig a hatósági irodában városháza földszint 6.

3. Az összeíró bizottságok az **Összeírási hirdetmény II. részét** átvehetik a hatósági irodában. Ugyanott adhatják elő az összeírással kapcsolatban esetleg felmerülő komoly panaszokat és kívánásaikat.

4. Több összeíró bizottságról még nem érkezett be a központi irodába a megalakulás eredménye. Ezeket az iroda vezetősége felhívja, hogy haladéktalanul alakuljanak meg és az alakulás eredményét, különösen az elnök és helyettes elnök nevét és lakását a legrovidebb úton közöljék a Központi irodával, városháza földszint 6. telefonszám 402.

5. A hatósági iroda külön is felhívja a házmegbízottakat a város egész területén (idartartoznak a dűbölzöcskösök is), hogy ma, szeptember 26-án jelentkezzenek az illetékes összeíró bizottságnál a számláló lapok és összeíró jegyzékek átvétele végett. Minden házmegbízott annyi számláló lapot igényel, ahány 20-ik életévét betöltött illetőleg folyó évben betöltött személy a gondjaira bízott épületekben lakik. Összesítő jegyzéket annyit igényelnek a házmegbízottak, ahány ház a hatáskörük alá tartozik.

6. Ha valamely utcarészből vagy házból házmegbízottak nem jelennek meg, az összeíró bizottság szeptember 29-én eljuttatja a szükséges nyomtatványokat a szóbanforgó házakba s megbíz valakit az ottlakók közül a számláló lapok kitöltésének ellenőrzésével a 20500-1945. E. M. 9. §. 2. 3. és 4-ik pontja értelmében. Ezt a munkát az összeíró bizottság tagja is elvégezheti.

7. A közönség részéről felmerülő komoly panaszok szintén a hatósági irodában adhatók elő, városháza földszint 6. a rendes hivatalos órák alatt.

**A vármegye közönségéhez!**

A kukorica, burgonya, napraforgó betakarítási munkái megkezdődtek és folyamatban vannak. Az esős idő beálltával a fenti termények betakarítása sürgőssé vált. A sürgősséget még az is fokozza, hogy nagyon sok gazdálkodó a betakarított növények után őszi kalászos (búza, rozs, őszi árpa) fog vetni, ezért felhívom a város és megye ellátatlan lakosságát, hogy munkatevével siessen segítségére a gazdálkodóknak és részes munkásvaj igyekezzen saját közellátását elősegíteni és ezúton is biztosítani.

Jelen felhívással kérem a lakosság támogatását és saját érdekében történő élelmiszerbiztosítást, de ha a földművelő ajánlott figyelemzetelem eredménytelen maradna, kénytelen volnék oly kényeztető eszközökhöz nyulni, mely úgy a termelés, mint a közellátás kérdéseit könnyítené és biztosítaná.

ÖRY ISTVAN s. k. főispán.

**Szenet, hagymát, burgonyát kap Debrecen**

Le kell szállítani a villany, gáz és víz árát?

A tegnapi közellátási értekezleten a kenyérről szóló kívül több érdekes és közérdekű bejelentés történt. Így Végh Dezső helyettes polgármester közölte, hogy Debrecen számára 10 vagon hagyma nyert kiutalást és további hagymaszállítvány is várható. Debrecen hat napon belül 10-10 vagon szenet kap a világítási vállalat részére, azután pedig napi 8 vagon szenet. Burgonya is rövidesen nagyobb tételeben érkezik Debrecenbe.

Nahóczky Miklós, a közellátási felügyelő vezérje rámutatott arra, hogy vizsgálat tárgyává tesszük, jogos-e a világítási vállalat áremelésé úgy a múltban, mint a most tervezett áremelés. Ugyanis a szén árát a kormány szabályozta

és szabályozza s ezekből úgy látszik, hogy a villanyáremelést is vizsgálát tárgyává kell tenni. Evégből át is írt már az illetékes tényezőkhöz.

A bejelentés kapcsán Boross Irán rámutatott, arra, kifogásolható az az eljárás, hogy például a villany árát visszamenőleg emelték fel. A burgonya- és hagymaelosztásnál igazságos eljárást kér. Neesak a Demokratikus Népszövetség kapjon, hanem a Szociáldemokrata Párt vagy Kisgazda és Független Polgári Párt is, illetve azoknak a pártoknak tagjai is, mert a múltban sérelmes volt az ilyen elosztás.

Az észrevételekre Végh Dezső válaszolt.

és Nyiregyháza. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság Benét bűnösnek mondomta ki és hat évi szigorított dolozásra ítélte. Bene fellebbezett.

**Beárult egy asszonyt, akit agyonlőttek — a népbíróság elé kerül**

A múlt év októberében a Kishegyesi-úton folyó harcoknál Kálló Zsuzsanna debreceni lakos húgával együtt élelmet hordott az ott harcoló magyar katonáknak. Ezért Husi Ambrusné — aki orosz származású volt — megszólította és rosszalást fejezte ki. Husiné kijelentéseit Kálló Zsuzsanna — a nyomozás megállapítása szerint — beárulta egy századosnak és a vele levő katonáknak és Husinéért ezért egyik katonája később agyonlőtte.

A debreceni rendőrgör körözése alapján Budapesten elfogták a később elkülöztöt Kálló Zsuzsannát, akinek ügyében most fejezik be

**Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Székessy-nél SAO-UTCA 2.**

**Tankönyvek** előjegyzését az összes elemi- és középiskolák részére felvesszük. Füzetek, iskolaszerek a nagy raktárban Székessy-nél Püspöki palota.

**Férfiruha - Nőikabát Férfiszövet-Bélésáru VÁGÓ-RUHA** Piac- és Széchenyi-u. sarok

**ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST, LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.**

**A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt hírei**

Az Ifjúsági Szervezet ma déli után 5 órákor a középiskolások részére értekezletet tart.

A Párt értesíti a kebelébe tartozó nem állami nyugdíjas tanárokat és tanítókat, hogy ki nem fizetett illetményeik ügyében sikeresen eljár. A Párt felkéri az érdekelteket, hogy ezzel kapcsolatban a pártirodában a hivatalos órák alatt megjelenni szíveskedjenek.

Rádióorsolás. A Párt körzeti számára ma, pénteken délután 4 órákor a körzeti helyiségekben használandó rádiókat sorsolja ki a vezetőség.

A Párt irodája kéri mindazokat, akiknek tagfelvételi kérelme már elintéztést nyert, hogy igy zolványaik átvétele céljából szíveskedjenek beférni a Párt Bajcsy Zsilinszky utca 1. alatti helyiségébe.

**Kivágják a bezárt temetőt fáit**

A városi tanács elrendelte, hogy a nagy tűzveszélyre való tekintettel egyfelől, másfelől mivel erősen lopták a temetőt fáit, a már bezárt és kiürítésre ítélt temetőkből a fákat kivágják. Az írtás, kitermelés a városi kertet felügyelet mellett történik. Több hivatal, köztül jelenkezett a kitermelésre. Az írtás csütörtökön délután kezdődött meg a Kossuth-utcai temetőben. A védett fákat nem vágják ki.

**Hadifogoly üzenetek**

Pozsonyból a július 10-én tovább szállítottak üzennek: Dr. Kiss István orvos főhadnagy Szennyessy Istvánnak Debrecen, Németh Lajos orvos Hagymássy Rózsának Turkeve.

**Színház — Mozi**

**CSOKONAI SZÍNHÁZ:**  
Péntek este — Csárdás  
Szombat délután — Fatornyok  
Szombat este — Szimfónia rózsája  
Vasárnap délután — Csárdás  
Vasárnap este — Szimfónia rózsája

**KAMARA SZÍNHÁZ:**  
Péntek este — Kúlións éjszaka  
Szombat este — Kúlións éjszaka  
Vasárnap este — Kúlións éjszaka

**APOLLO MOZI:** Az óceán hősi. Amerikai film. Előadások: 11, 1/3, 1/5, 6.

**PETŐFI MOZGÓ:** Bagdadi tolvaj. Amerikai film. Előadások: 11, 1/3, 1/5, 6.

**METEOR MOZI:** péntek, szombat, vasárnap: A négy testőr. Dumaregényből. Előadások: 1/3, 6 órákor.

**FIGYELEM!** Új varrógép, kerékpár és gramofonok kaphatók s mindentelő túrlott varrógépeket bevesz. Horváth Tihamér műszerész m. Deák Ferenc-u. 9. Nagy javító műhely. Autógépköszegésztés.

**Fém hulladékok, mindenféle vas anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol LANGER és KATZ** vastelep Hatvan-u. 62

**Mindenféle fotó cikket, gépet, papírt, filmet vesz és elad Berzéki fotó** u. 30.

HIREK

KÖZBESZOLÁS

Egyiknek szabad, a másiknak nem...

Nem tudjuk megérteni, miért van az, hogy egyes iskolákban nem szabad a Kiszegzda Párt jelvényét hordani a diákoknak...

Hogy is mondja a közismert dal: Az egyiknek sikerül, a másiknak nem...

Ezt lehet travesztálni ilyenformán: Az egyiknek szabad, a másoknak nem.

Az igazgató tudja mit akar...

Különös körülmények között írta báleset Karacs Gábor 14 éves hajdúszoboszlói lakosát.

A Kápolnás-utcai templom szombati és ünnepi imarendje. Péntek este 8.15 h. Szombat reggel 7.30 h. Mazkir 9 h. D. u. 4.30 h.

Betörték Kovács Sándor Hugarudí utca 28. sz. alatti cipész-műhelyébe feszítőtvasas betörők és cipőket, felsőrészt, bőranyagot loptak.

Elfogott a rendőrség egy fiatalkorú tolvajt, aki ékszereket lopott Tóth Józsefné Veres utca 13. sz. alatti lakostól.

A Vágóhid utcán levő konzervgyárba ismeretlen tettesek álkulcsal behatoltak és a gépekről az éjszakai órákban több, mint egymillió pengő értékben minden szíjat leszerelték.

A Debreceni Egyetemi Kör szeptember 29-én, szombaton délután 10 órakor tartja közgyűlését a szülészeti klinika előadó termében.

Jól akar szerakozni? Jöjjön el a Vöröskereszt bájlára vasárnap este 8 órakor a Bikába.

Dr. Mohácsy Jenő hadifogó agból hazakereszt, rendelését Telek utca 35. sz. alatt megkezdte.

Orvosi hír. Dr. Nagy Albert orvos hadifogságból visszatérve Pacsirta 9. alatti rendelését ismét megkezdte.

Figyelem! Ma halat lehet kapni, József kir. hg. u. 2. Halcsarnok.

A Magyar Kommunista Párt szombatán délután 5 órakor a Déri múzeumban a nevelők részére előadást tart. Pártállásra való tekintet nélkül hívunk minden debrecenit vezetőt.

A Zsidó Statisztikai Hivatal összeírásai munkálatait befejezés előtt állnak. Tekintettel arra, hogy a személylap összeírása alapján fogják megállapítani az országba visszatért zsidók létszámát és névjegyzékét...

Az ipari fakészletek előző napi állapotáról minden hónap 5-ik napjára az Országos Fagazdasági Irodához (Budapest, V. ker. Nádor u. 4.) kell bejelentést tenni.

Olasz Szabó Magduska és Lengyel Lajos 29-én, szombaton délután 5 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban.

Turi Rózsi és Maglóczki József holnap, 29-én délután 4 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth u. templomban.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki arról, hogy az utazási és kisebb határforgalomban engedély nélkül az ország területére behozni vagy külföldre kivinni összesen legfeljebb 2000 pengő értékű pengőbankjegyet szabad.

A hadifoglyok családtagjai a hazatéréstől számított három hónapon túl további hat hónapig hadiségi nyilatkozattal, ha a családtagok nagyfokú legyengülése miatt munkaképtelenek.

Szériai mulatság. Holnap, szombaton este fél 9 órai kezdettel a Kommunista Párt rendező gárdája az Arany Biká összes termeiben jótékony célú szériai mulatságot rendez.

Magnitizáló és kerékfedelmi alkalmazottak fizesztése. Erősítettük az érdekelteket, hogy a Kereskedő Társulat, mint a munkaadók elismert szakszervezete...

Magnitizáló és kerékfedelmi alkalmazottak fizesztése. Erősítettük az érdekelteket, hogy a Kereskedő Társulat, mint a munkaadók elismert szakszervezete...

Márvány- és gránit sírelmek kárártón. Vállalok minden kőfaragó munkát, régi temetőkből átszállítást és alakítást.

Dr. László Béla közjegyző irodáját Varga u. 1. I/4. alá helyezte át.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

Időjárás-jelentés. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűző záporosodás lehet.

BÚZÁT, rozst, árpat, tengerit minden mennyiségben VASÁROL az APAFI GŐZMALOM

A Debreceni Kereskedő Társulat közleményei

Ardekek üzleti lehetőségeit kihasználva a Szabó Ilyérek, Blauford Press Ltd. London munkatársai...

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetei igazolási felhívása azoknak a tagoknak a figyelmét...

Magnitizáló és kerékfedelmi alkalmazottak fizesztése. Erősítettük az érdekelteket, hogy a Kereskedő Társulat...

Levelezés, hazaság (1). 10.000 P-t megkaptam, Levél megy, Csókollak benneteket, Béla...

Levelezés, hazaság (2). ALLAST KERESŐ NŐK (2). HAZVEZETŐNÖK. NÉGYZET. ALLAST KERESŐ FERFIK (3).

Levelezés, hazaság (3). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (4). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (5). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (6). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (7). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Ipertestületi közlemények. Asztalos mesterek szakosztályai f. hó 29-én, szombaton délután 4 órakor a tetület hivatalos helyiségében...

Szakszervezeti hírek. A Mav. nyugellátotti szakosztály felhívja a tagjait...

SZPORT. Magyarország-Romania nemzetek közötti válogatott labdarúgó mérkőzés lesz vasárnap Budapestén az FTC Cl-olói sporttelepen...

Levelezés, hazaság (1). 10.000 P-t megkaptam, Levél megy, Csókollak benneteket, Béla...

Levelezés, hazaság (2). ALLAST KERESŐ NŐK (2). HAZVEZETŐNÖK. NÉGYZET. ALLAST KERESŐ FERFIK (3).

Levelezés, hazaság (3). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (4). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (5). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (6). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (7). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (8). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (9). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Magyarország fedettpályás tenisz bajnokai. Debrecenben akaszták megrendezni a legjobb magyar teniszfutkosok részvételével...

A DMTE egyik tehetséges birkózója, Prohuk László, a napokban tért vissza hadifogságból...

A DVSC kiadós edzést tartott a D. Postás László jeltésvezetővel. Horváth László jeltésvezető mellett...

Levelezés, hazaság (1). 10.000 P-t megkaptam, Levél megy, Csókollak benneteket, Béla...

Levelezés, hazaság (2). ALLAST KERESŐ NŐK (2). HAZVEZETŐNÖK. NÉGYZET. ALLAST KERESŐ FERFIK (3).

Levelezés, hazaság (3). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (4). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (5). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (6). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (7). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (8). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Levelezés, hazaság (9). ALLAST NYER NŐ (4). KERESŐK. ALLAST NYER FERFI (5).

Vertical text on the right edge of the page, partially obscured and difficult to read.